



# 从“1米高度”儿童视角出发

岛城全力推动儿童友好城市建设 加强公园、图书馆等公共场所适儿化改造

**早报5月30日讯** 近年来,青岛市深入落实国家妇女儿童发展纲要和省、市发展规划,加快推进妇女儿童事业高质量发展,先后获评全国、全省妇女儿童工作先进集体,成功入选国家儿童友好城市建设名单。六一儿童节临近,记者走访浮山森林公园童趣园、崂山区图书馆等地,发现岛城的儿童发展空间进一步拓展,儿童获得感、幸福感、安全感明显增强。

## 浮山森林公园童趣园 拓展儿童休闲空间

近日,记者来到浮山森林公园童趣园,发现这里俨然成为家长遛娃的乐园。童趣园位于浮山北麓东部,占地面积约3万平方米,是融趣味、体验、互动等功能于一体的儿童友好亲子休闲网红打卡地。

在城市更新和城市建设过程中,浮山森林公园童趣园聚焦儿童“一米高度”视角,以“微改造”作为景观空间提升的设计手法,充分考虑不同年龄儿童游玩需求,注重分龄设施和人性化细节,在保留原有场地的部分游玩器械和构筑的基础上,重新翻新改造大门入口,增添了活泼的氛围感;将“崂山百合”设计元素融入场地的橡胶地垫铺装图案中,丰富地面色彩;提升黑板墙造型及色彩,卡通鲸鱼吐泡泡的造型更加符合儿童审美;增加蘑菇单体公厕、树屋滑梯、娱乐木马、梅花桩、攀爬架、休闲凉亭、座椅及导览指示牌等设施,进一步完善区域功能。记者看到,可爱的蘑菇单体公厕不仅满足了小朋友的如厕需求,而且造型美观、功能齐全、色彩亮丽,与周边环境相得益彰,提升了旅游景区形象。树屋滑梯和娱乐木马可以锻炼儿童的控制力和协调能力,帮助他们更好地掌握平衡、转速,提高身体素质。园区内栽植的高大乔木遮阴纳凉,五颜六色灌木满足了儿童不同视觉需求,给儿童创造出安全的游园活动环境。

童趣园自开园以来已接待儿童7万余人次,成为我市家长遛娃、放松、休闲的网红打卡点。

## 崂山区图书馆 营造适儿阅读空间

崂山区图书馆里书香浓郁,众多儿童在这里畅游书海,尽享阅读之乐。近年来,崂山区图书馆围绕“社会政策、公共服务、权利保障、成长空间、发展环境”五大儿童

友好理念,完善公共阅读空间适儿化建设,打造儿童品牌阅读推广活动,满足全年龄段儿童阅读需求,为儿童友好型城市建设注入书香力量。

打造儿童友好阅读空间。设有专门的少儿阅览室,拥有藏书5万余册,订阅报刊50余种。崂山区图书馆相继投入50余万元,对少儿阅览室进行适儿化改造提升,打造愉快阅读与趣味空间相结合的儿童阅读空间。同时配备了恐龙百科大屏、电子图书借阅机、电子读报机等智能化电子设备,让儿童体验科技带来的阅读便利。

营造儿童友好书香氛围。在儿童阅读推广品牌上深耕细作,打造“小桔灯”志愿服务活动、流动的书香进校园、“书山阅”你选书我买单活动等精品活动,激发孩子们的阅读兴趣,培养阅读习惯,深受孩子和家长们的欢迎。

开展丰富多彩的活动,充分发挥未成年人第二课堂的作用。通过线上线下相结合的形式,开展观展、阅读、微视频、诵读比赛等形式多样的活动,如小古文打卡、“跟我学”系列、我们的节日系列、“让世界听见我们的声音”双语古诗朗诵、图书交换市集、“我的书屋·我的梦”农村少年儿童阅读实践活动、国际儿童图书日主题图书展等,每年举办活动100余场,参与人次2万余人次,吸引越来越多的孩子走进图书馆,爱上图书馆。

关注基层阅读,助力书香崂山。整合资源,将品牌活动“传承经典,文化崂山”“流动的书香”“小荷·书山阅”等活动送到基层,年举办活动50余场,用讲座、非遗体验、读绘本故事、手工制作等形式引导孩子们爱上读书,进一步满足广大乡村儿童的阅读需求。

家庭数字图书馆进门入户。推出“家庭数字图书馆”文化惠民项目。利用互联网为崂山区的每一户居民设立一个专属的“数字图书馆”,实现真正意义上的“24小时无障碍无边界立体式”阅读。该项目充分考虑到了各个年龄段的读者需求,针对少年儿童设有10万种正版电子图书、3万种有声读物、3千多种期刊、700万道试题、70万套中小学学科试卷、30万分钟教学视频课程和讲座以及600多门通识课程的清华慕课等丰富的资源,并实现了实时更新,使儿童在自己的“家庭数字图书馆”中找到适合自己的阅读资源。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄影报道)



浮山森林公园童趣园成为家长遛娃好去处。



特巡警队员表演棍术。

## “警”彩六一

**早报5月30日讯** 在六一儿童节即将到来之际,市南公安分局组织警力来到太平路小学,开展以“装备展示显风采,警校联动护平安”为主题的“警营开放日”系列活动。

活动中,市南分局警训基地突击作战小组模拟了不法分子暴力冲闯校园的警情处置。面对“不法分子”的暴力冲闯,作战小组利用棍盾叉及叉盾枪的战术组合,逼迫“不法分子”不断后退,并利用娴熟

的配合最终成功将其控制、带离,整个过程行云流水,体现出了作战小组的良好技战术水平。在师生们热烈的掌声中,特巡警队员进行了擒敌拳、应急棍术表演;特巡警大队田奎祯大队长讲授了校园安全知识,并带领小朋友们近距离参观特巡警的防暴装甲车以及枪械、盾牌、抓捕叉、夜视仪、阻车钉等警械装备。(观海新闻/青岛早报记者 王彤 摄影报道)

## 美德健康生活方式 公益广告



## 孝老爱亲

以孝为先 敦亲睦邻 家和事兴